

高库存让服装企业“压力山大”

频频关店 贱价甩卖

甩卖、关店、走上网络低价倾销……居高不下的库存压力正在迫使服装企业放下身段，积极应对。记者调查发现，最初只是困扰运动、休闲品牌的高库存压力，如今已经蔓延到了整个服装行业，成为压在服装企业头上的一座大山，为了去库存，可谓用尽了浑身解数。

本报济南11月19日讯(记者

仲爱梅) “全场3折起”、“抄底价风暴，2-5折”、“限时特优，全场货品低至59元”……近日，不少细心的市民发现，今年各服装品牌的“折扣季”不仅比往年来得更早，也更为猛烈。这才刚刚进入冬天，不少服装品牌的冬款已经在忙着做活动了，打折、买赠、限时抢购，花样繁多。其中，汇聚了多个品牌专卖店的济南泉城路俨然已经成了“折扣一条街”，从运动品牌、休闲服饰，到品牌男女装，几乎无一不在打折，且折扣力度明显高于往年。

“特别是运动休闲服饰，最近基本上一直在甩卖，都快成常态了。”泉城路某国产运动品牌专卖店内的，一位正在选购羽绒服的女士一边翻看着购物车上的衣服，一边说。记者注意到，由于打折氛围浓厚，这家位于泉城路核心地段、占地面积不菲的品牌专卖店俨然已经变成了工厂折扣店，“全场1-5折”、“成人装10-30元起，童装19-49元起”、“买一赠二”的字样随处可见。

“进入秋冬季节，以服装为主导的零售系统之所以全都进入了大力打折促销季，这背后其实是服装公司与存货的一场拉锯战。”省城一位知名男装品牌的代理商坦

言，以往只是困扰运动、休闲品牌的库存压力，如今已经蔓延到了整个服装行业，而打折只是服装企业去库存的途径之一。

与打折、甩卖等常规手段相比，高库存引发的“关店潮”显然更加令人触目惊心。近日，包括李宁、Kappa、匹克等在内的多个国内运动品牌纷纷爆出“瘦身”计划，其中，匹克在中国的授权经营零售网点比去年末减少了1067个；李宁常规店、旗舰店、工厂店及折扣店的数量比去年底减少952家；中国动向Kappa品牌整体门店总数也减少了569家。

“对于新上市的、小规模的公司而言，因为企业仍处于急剧扩张期，还可以将库存甩给那些新增的经销商、加盟商；但是对于那些已经成熟的老公司而言，外延式的扩张时代已经过去了，只能精耕细作地进行品牌建设和创新。”业内人士分析认为，运动品牌的大规模“关店潮”根源在于其过去几年的爆炸式增长，由于在迅速扩张过程中不注重品牌特质的开发，导致运动品牌门店扎堆、同质化竞争严重、经营和管理效益低下，而关闭单位面积产出较低的门店既可减少费用支出、降低运营成本，又能有效提高公司业绩，降低库存。



中国本土体育品牌上半年业绩

	李宁	安踏	361度	特步	匹克	中国动向
店铺数(间)	7303 ↓	7807 ↑	8050 ↑	7603 ↑	7059 ↓	2550 ↓
收入(亿元)	38.8 ↓	39.34 ↓	28.69 ↓	26.07 ↑	16.13 ↓	8.32 ↓
净利润(亿元)	0.44 ↓	7.70 ↓	5.96 ↓	4.68 ↑	2.40 ↓	0.97 ↓
存货(亿元)	11.38 ↑	6.28 ↑	3.68 ↓	7.01 ↓	5.29 ↑	3.59 ↓

服装企业三季报：

9大男装库存38亿元

来自各大服装企业的三季报也证实了该业内人士的说法。数据显示，截至今年第三季度，包括卡奴迪路、报喜鸟、九牧王、七匹狼、凯诺科技、乔治白、希努尔、步森股份、大杨创世等在内的9大男装上市公司的存货总量已经达到了惊人的38.62亿元，且每家公司的存货都超过1亿。其中，存货超过7亿的有九牧王、报喜鸟和七匹狼，凯诺科技和希努尔分别为4.05亿和3.88亿，卡奴迪路和步森股份的存货也都超过了2亿。

福田20亿潍坊建研发中心

剑指新能源汽车和发动机

本报潍坊11月19日讯(记者
马绍栋 通讯员 杨树林) 国内商用车生产制造领军企业福田汽车集团今天再次做出在山东的战略布局。19日，福田汽车集团与潍坊市政府就进一步扩大投资并合作建设福田汽车研究总院山东研究中心签约。该中心总投资额将达20亿元，主要研发

重心集中在新能源汽车和发动机等领域，潍坊也将成为福田汽车北京总部之后第二个战略中心。

潍坊市雄厚的汽车制造业基础和完整的产业链成为吸引福田汽车集团落子的重要因素。记者了解到，在商用车行业整体低迷的背景下，作为全球最大的轻卡生产基地——福田汽车诸

元，研发人员将达1000余人，主要研发重心集中在汽车特别是新能源汽车和发动机等领域。该中心成立后将充分利用福田汽车既有的产品研发优势和自主创新能力，并整合山东省内的优秀人才和先进资源，从而成为国内领先、世界一流的汽车研发与工程中心。

保监会严惩误导销售
卖保险忽悠人
或被开除

本报济南11月19日讯(记者
王茂林) 近日，保监会在其网站发布《人身保险公司销售误导责任追究指导意见》以下简称《意见》，自2013年1月1日起施行。对于因销售误导引发的重大群体性事件，情节严重的险企直接责任人或被开除。

根据《意见》，因销售误导问题受到监管部门行政处罚、被监管部门下发监管函或者监管谈话等监管措施，引发重大群体性事件以及其他因销售误导给公司造成重大损失、或者造成系统性风险的情形，保险公司应对直接和间接责任人予以追究处罚，其中最重的纪律处分分为开除。

《意见》规定，追责的人员包括直接责任人和间接责任人。直接责任人主要是对销售误导行为的发生起直接作用的有关人员，包括保险公司从业人员及营销员；间接责任人包括经营管理人员和其他间接责任人，具体指的是对销售误导行为及直接责任人负有管理责任的高级管理人员及部门负责人，以及对误导行为负有间接管理责任的其他高级管理人员和部门负责人。

我省保险业内人士认为，将销售误导责任追究到个人，不但能有效减少销售误导行为，保护保险消费者合法权益，还将进一步完善和规范保险公司内部管理运作，促进行业健康发展。

国内超6成牙膏 被外资掌控

本报讯 两面针刚发布的财报显示，上半年公司牙膏收入仅为4600万元，而2003年最辉煌时单年销售就达4.274亿元，市场已萎缩到不足辉煌时期的四分之一。

记者调查发现，两面针牙膏的在北京很多商场已难寻其踪。业内人士指出，目前国内牙膏市场已形成高度集中的垄断竞争，宝洁、高露洁、联合利华占据65%以上的市场份额。唯一能跟外资厂商“有一拼”的国产牙膏品牌是“云南白药”，而云南白药牙膏还是出自药企的“跨界”品牌。

(北京青年报)

由齐鲁晚报·生活日报主办的“2012济南岁末精品车展”将于12月14--16日在济南舜耕国际会展中心隆重开启！2012年末，汽车厂商早已为冲击销量做好了工作，准备打一场漂亮的“收官之战”！无论是热销、特价的车型，还是给力的好礼、钜惠，都将在“2012岁末精品车展”精彩展现。错过了本届岁末车展，就得等明年！2012年度消费者最后一次赏车、购车的盛会，期待您的到来！汽车的聚会，车迷的狂欢！

岁末战车 CHARIOT

2012济南岁末精品车展

>>时间：2012年12月14--16日 >>地点：济南舜耕国际会展中心

>>主办单位：齐鲁晚报·生活日报 >>咨询热线：0531-81758665

岁末车展合作银行：中国建设银行山东省分行